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Αγαπημένοι και αγαπημένες,

Με ιδιαίτερη τιμή αναλαμβάνω την προεδρία της Ένωσης Κυριών Δράμας – Σ.Α.Φ., ενός
φορέα με βαθιά ιστορία κοινωνικής προσφοράς και διαρκούς παρουσίας δίπλα στον
άνθρωπο. Η πορεία που έχει διαμορφωθεί όλα αυτά τα χρόνια αποτελεί πολύτιμη
παρακαταθήκη και ταυτόχρονα ευθύνη για τη συνέχισή της με συνέπεια και σεβασμό.

Το 2025 ήταν μια απαιτητική χρονιά, αλλά γεμάτη δράσεις με πραγματικό αντίκτυπο.
Συνεχίσαμε να στηρίζουμε οικογένειες και ευάλωτους συμπολίτες μας, να ενισχύουμε
κοινωνικές πρωτοβουλίες και να επενδύουμε σε συνεργασίες με φορείς και την τοπική
κοινωνία. Στόχος μας παραμένει η ουσιαστική στήριξη του ανθρώπου, με σεβασμό στην
αξιοπρέπεια και τις πραγματικές του ανάγκες. Η προσφορά για εμάς δεν περιορίζεται μόνο
στην κάλυψη άμεσων δυσκολιών, αλλά επεκτείνεται στην ενδυνάμωση, την καλλιέργεια
κοινωνικής ευαισθησίας και τη δημιουργία συνθηκών μεγαλύτερης ασφάλειας και
προοπτικής για όλους και όλες, με ιδιαίτερη μέριμνα για τα παιδιά και τους νέους, που
αποτελούν το μέλλον της κοινωνίας μας.

Η Ένωση Κυριών Δράμας συνεχίζει να εξελίσσεται, προσαρμοζόμενη στις ανάγκες της
εποχής, χωρίς να χάνει τον ανθρωποκεντρικό της χαρακτήρα. Με σύνεση, συνεργασία και
αίσθημα ευθύνης προχωρούμε μπροστά, διατηρώντας σταθερές τις αξίες που καθοδηγούν
διαχρονικά το έργο μας.

Με εκτίμηση,

Παναγιώτα Τσιαμούρα MSc, M.Ed

Πρόεδρος Ένωσης Κυριών Δράμας-ΣΑΦ

ΜΗΝΥΜΑ  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
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ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 

480 άτομα και φορείς στήριξαν την
προσπάθεια μας

Στηρίξαμε 2.016 μέλη οικογενειών

Συγκεντρώσαμε και μοιράσαμε
119 τόνους τροφίμων 

2.039 μαθητές και καθηγητές
παρακολούθησαν τα εκπαιδευτικά
μας εργαστήρια

Δημιουργήσαμε ένα περιφερειακό
δίκτυο για την καταπολέμηση της
έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας,
στο πλαίσιο του προγράμματος “ΩΡΑ
ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙΣ ΙΙ”. Στην
πρωτοβουλία αυτή συμμετέχουν 22
δημόσιοι φορείς από τους Δήμους
Δράμας, Καβάλας, Ξάνθης,
Ροδόπης και Έβρου με στόχο την
δημιουργία μιας κοινής γραμμής
δράσης για την πολύπλευρη και
ουσιαστική αντιμετώπιση του
φαινομένου της έμφυλης και
ενδοοικογενειακής βίας.
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Το 1990 και βλέποντας τις ανάγκες της
τοπικής μας κοινωνίας πήραμε μία
πρωτοποριακή απόφαση για τα ελληνικά
δεδομένα. Να αγοράσουμε με ίδια μέσα,
να αναπαλαιώσουμε και να ιδρύσουμε
ένα Ξενώνα Ανοιχτής Φιλοξενίας για
κακοποιημένες γυναίκες και παιδιά.
Ήταν ο πρώτος ξενώνας που
λειτούργησε στην Ελλάδα με ιδιωτική
πρωτοβουλία. Έως σήμερα δώσαμε
ελπίδα για ζωή και διέξοδο σε
εκατοντάδες γυναίκες από όλη την
Ελλάδα. Όχι με λόγια με έργα.
Αφουγκραζόμενοι τις ανάγκες της
κοινωνίας μας διαπιστώσαμε το εξής: Τα
φαινόμενα όλων των  μορφών βίας
αυξάνονται. Εκατοντάδες φορείς της
κοινωνίας των πολιτών ανά την Ελλάδα
προσπαθούν να βοηθήσουν προς αυτή
την κατεύθυνση χωρίς σημαντικά
αποτελέσματα.
Στην χώρα μας υπάρχουν ξενώνες
ανοιχτής φιλοξενίας και συμβουλευτικά
κέντρα αντιμετώπισης του φαινομένου.  
Δεν φθάνει όμως μόνο αυτό. Η κοινωνία
μας αλλάζει και μαζί και εμείς. Δεν
έχουμε το δικαίωμα να μένουμε
προσκολλημένοι στο παρελθόν γιατί θα
χάσουμε το μέλλον. Σχεδόν κάθε μέρα
έχουμε και μία νέα γυναικοκτονία και ένα
περιστατικό βίας μεταξύ ανηλίκων.
Πρέπει λοιπόν ως φορέας με 122 χρόνια
συνεχούς πορείας και σεβασμού στον
συνάνθρωπο να αλλάξουμε τον στόχο
μας.

Μετά από πολλά σεμινάρια
ενδυνάμωσης που πραγματοποιήσαμε
σε Ελλάδα και εξωτερικό και με την
παραίνεση και παρότρυνση των
Νορβηγών-συνεργατών μας, κάναμε το
επόμενο βήμα. Μετατρέψαμε τον
ξενώνα σε Κέντρο Πρόληψης,
Ενημέρωσης και Ενδυνάμωσης όλου
του πληθυσμού σε θέματα έμφυλης
και ενδοοικογενειακής βίας δίνοντας
κυρίως βαρύτητα σε παιδιά
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης.
Το όραμά μας είναι η μηδενική βία σε
κάθε γωνιά του νομού μας. Γι’ αυτό και
θα ταξιδεύουμε παντού. Να βάλουμε
τις βάσεις για τα επόμενα δέκα χρόνια.
Ώστε να δούμε τα ποσοστά να
μειώνονται. Να βλέπουμε υγιείς
ψυχικά και χαρούμενους ανθρώπους.

ENA NEO ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
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Στήριξη κακοποιημένων γυναικών 

Ένας από τους κύριους στόχους της Ένωσης Κυριών Δράμας -
ΣΑΦ από την ίδρυση της μέχρι και σήμερα, αποτελεί η
προστασία και στήριξη κακοποιημένων γυναικών/ παιδιών,
όπως και η υγιής επανένταξη τους στην κοινωνία. 

Το 2025 η στήριξη των κακοποιημένων
γυναικών και παιδιών πραγματοποιήθηκε με
ποικίλους τρόπους, είτε άμεσα, είτε έμμεσα. 

Άμεσα με την χρήση ιδίων
μέσων, οικονομικών, υλικών,
νομικών ή ψυχοκοινωνικής
υποστήριξης και παραπομπής
σε συνεργαζόμενους φορείς.

Έμμεσα μέσω συνεργασιών
με δημόσιους και ιδιωτικούς
φορείς με σκοπό την ασφαλή
μετακίνηση, διαμονή και
προστασία τους.

9 νέες περιπτώσεις κακοποιημένων γυναικών
στηρίχθηκαν άμεσα, ενώ 100 γυναίκες θύματα έμφυλης
βίας συνεχίζουν να υποστηρίζονται από το 2017
381€ δόθηκαν για έξοδα διαμονής και μεταφοράς
κακοποιημένων γυναικών 



Τράπεζα Τροφίμων
Δράμας -
Καταπολέμηση της
σπατάλης τροφίμων
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93 τόνους τροφίμων και ειδών
προσωπικής υγιεινής

23 τόνους ψωμί,
αρτοσκευάσματα, γλυκά

3,5 τόνους λαχανικά και φρούτα 

568 επιταγές που διανεμήθηκαν
μέσω προγραμμάτων  

Η Τράπεζα Τροφίμων Δράμας αποτελεί την 4η
πανελλαδικά Τράπεζα Τροφίμων, η οποία ιδρύθηκε από
την Ένωση Κυριών Δράμας – Σπίτι Ανοιχτής Φιλοξενίας,
τον Οκτώβριο του 2019. Αποτελεί μέλος της Ευρωπαϊκής
Ομοσπονδίας Τραπεζών Τροφίμων (FEBA) κι έχει ως
πρωταρχικό σκοπό την καταπολέμηση της πείνας και της
σπατάλης τροφίμων, καλύπτοντας τις επισιτιστικές
ανάγκες 2016 ωφελούμενων σε καθημερινή και μηνιαία
βάση.

Το 2025 αποτέλεσε μια απαιτητική χρονιά. Οι ανάγκες κάθε χρόνο αυξάνονται
όπως και ο ζήλος της Τ.Τ. Δράμας για την κάλυψη τους. Το 2025
συγκεντρώσαμε και μοιράσαμε 119 τόνους τροφίμων σε ωφελούμενους του
φορέα.  Αναλυτικά μοιράσαμε : 

Το έργο της Τράπεζας Τροφίμων Δράμας, όμως, δεν περιορίζεται στη διανομή
τροφίμων. Προσπαθούμε να ευαισθητοποιήσουμε και να ενημερώσουμε τον
γενικό πληθυσμό και κυρίως τα παιδιά, τα οποία θα γίνουν συνεχιστές του
πολύπλευρου αυτού έργου μας. 



Δράσεις για τους
μαθητές



10

 “ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ Τ.Τ. ΔΡΑΜΑΣ”

626 μαθητές/-τριες  της πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης συμμετείχαν στη βιωματική δράση
“ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ Τ.Τ.
ΔΡΑΜΑΣ” το 2025. Στόχος της δράσης είναι η
καταπολέμηση της σπατάλης τροφίμων μέσω
της εκπαίδευσης των παιδιών αλλά και την
ευαισθητοποίηση τους στη διαχείρηση των
τροφίμων αυτών. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω μιας
ολιγόλεπτης παρουσίασης που αναλύει τις
επιπτώσεις της σπατάλης τροφίμων και στη
συνέχεια την απάντηση ενός μικρού quiz. Στο
τέλος, τα παιδιά επισκέπτονται τις εγκαταστάσεις
της Τ.Τ. Δράμας, ετοιμάζουν και μοιράζουν
δέματα σε ωφελούμενους του φορέα, βλέποντας
βιωματικά την διαφορά που μπορούν να κάνουν
στη ζωή κάποιου. 

“ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΑΓΑΠΗ”

2,5 τόνοι τρόφιμα μαζεύτηκαν το 2025 μέσω
της δράσης “Τα παιδιά προσφέρουν Αγάπη”. Η
συγκινητική ανταπόκριση των Νηπιαγωγείων,
Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων απέδειξε
πως τα παιδιά είναι πρόθυμα να προσφέρουν
στους ευάλωτους συνανθρώπους χωρίς
δισταγμό. Η δράση πραγματοποιήθηκε την
περίοδο του Πάσχα και των Χριστουγέννων, σε
συνεργασία με 26 σχολεία τονίζοντας την
αυξημένη ανάγκη στήριξης των άπορων
οικογενειών αυτές τις περιόδους.
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 “ΠΡΕΣΒΕΙΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΔΡΑΜΑΣ” 

Το 2025 ξεκίνησε μια ακόμα δράση
της Τ.Τ. Δράμας με στόχο τον
πολλαπλασιασμό του έργου της Τ.Τ.
Δράμας. Η δράση με όνομα
“ΠΡΕΣΒΕΙΣ ΤΗΣ Τ.Τ. ΔΡΑΜΑΣ”
στοχεύει στην προώθηση του
μηνύματος της καταπολέμησης της
πείνας και της σπάταλης των
τροφίμων που δεσπόζει στο
σημερινό κοινωνικό γίγνεσθαι.

Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της
υπογραφής συμφωνητικού
συνεργασίας με σχολεία,
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης στο Νομό Δράμας.
Αφού τα παιδιά ενημερωθούν για
το πολύπλευρο έργο της Τ.Τ.
Δράμας, αναλαμβάνουν την
επικοινωνία και τη διάχυση των
στόχων αυτών στην τοπική
κοινωνία για την ενίσχυση της ΤΤ
Δράμας. 

2 σχολεία υπέγραψαν το συμφωνητικό.
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95 παιδιά παρακολούθησαν η
αφήγηση του παραμυθιού «Το
μυρμηγκάκι δε σπαταλά…» στο
σπιτάκι της Ένωσης Κυριών
στην Ονειρούπολη Δράμας. Τα
παιδιά γνώρισαν με απλό και
κατανοητό τρόπο τη σημασία
της υπεύθυνης διαχείρισης
τροφίμων και της στήριξης της
Τράπεζας Τροφίμων Δράμας.

«Το μυρμηγκάκι δε σπαταλά…»

 «Τα παιδιά στολίζουν το δέντρο της ΤΤ Δράμας»

43 μαθητές του Δημοτικού Σχολείου
Ξηροποτάμου, με μεράκι και γούστο
στόλισαν με συμβολικά στολίδια-
τρόφιμα, το Χριστουγεννιάτικο
δέντρο διαδίδοντας το μήνυμα ότι
φέτος τα Χριστούγεννα δωρίζουμε
τρόφιμα στην ΤΤ Δράμας. Στόχος της
δράσης είναι η ευαισθητόποιηση των
παιδιών σχετικά με την δωρεά
τροφίμων. 



Εκπαίδευση και
συμπερίληψη



Ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και ενδυνάμωση 600 μαθητών Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης μέσω εκπαιδευτικών σεμιναρίων 
Ολιστική υποστήριξη 90 ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες
(Ρομά, προσφύγισσες, μετανάστριες, άτομα με αναπηρίες, άτομα ΛΟΑΤΚΙ+)
Ψυχοκοινωνική ενδυνάμωση μελών 15 οικογενειών με περιστατικό έμφυλης
βίας, μέσω υποστηρικτικών συνεδριών
Δημιουργία Περιφερειακού δικτύου για την αντιμετώπιση της έμφυλης και
ενδοοικογενειακής βίας με φορείς από τους γειτονικούς Νομούς (Δράμας,
Καβάλας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου), 
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του γενικού πληθυσμού 
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“ΤΙΜΕ ΤΟ TALK II”
Το πρόγραμμα “TIME TO TALK II” με διάρκεια 3 χρόνων πραγματοποιείται στο
πλαίσιο του Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 2021-2027» και στην
προτεραιότητα «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)».
Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 30 μηνών με έναρξη τον Μάιο 2025.  Η πράξη
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Το έργο εντάσσεται στη
Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Δράμας

Το 2025 :
Πραγματοποιήθηκαν 13 εκπαιδευτικά εργαστήρια σχολεία Δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης στο Δήμο Δράμας
Εκπαιδεύτηκαν 589 μαθητές/μαθήτριες  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
Ενημερώθηκαν, παράλληλα, 65 εκπαιδευτικοί
Πραγματοποιήθηκαν 2 εργαστήρια σε γενικο πληθυσμό 
Ενημερώθηκαν 94 άτομα γενικού πληθυσμού
4 συναντήσεις Περιφερειακού Δικτύου

Στόχοι του προγράμματος είναι οι εξής :
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“ΔΥΝΑΤΗ ΦΩΝΗ”
Τον Σεπτέμβριο του 2025 ξεκίνησε η υλοποίηση του προγράμματος  “ΔΥΝΑΤΗ
ΦΩΝΗ”, με 14μηνη διάρκεια και φορέα υλοποίησης την Ένωση Κυριών Δράμας-
Σ.Α.Φ..Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την ActionAid και την Ευρωπαϊκή
Ένωση. Έχει ως στόχο την ενημέρωση, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση ανδρών
και γυναικών (13 - 60 ετών), που διαβιούν σε ακριτικές περιοχές των Δήμων του
Νομού Δράμας (Προσοτσάνη, Παρανέστι, Δοξάτο, Νευροκόπι), σε θέματα που
αφορούν τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ισότητας των φύλων και την
αναγνώριση των μορφών της έμφυλης βίας. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του
προγράμματος, για πρώτη φορά, η
Ένωση κυριών Δράμας - ΣΑΦ
υλοποιεί ποιοτική έρευνα Risk  
Αssessment (Εκτίμηση κινδύνου και
εντοπισμού περιστατικών βίας) με
σκοπό την εκτίμηση, εντοπισμό της
έμφυλης βίας, για την αναγνώριση
πιθανών απειλών και πρόληψη
τέτοιων περιστατικών στους  
ακριτικούς δήμους της Δράμας.

Το 2025: 
Πραγματοποιήθηκαν 9 εργαστήρια σε 3 ακριτικούς δήμους
170 μαθητές/-τριες και καθηγητές /-τριες ενημερώθηκαν για τα ανθρώπινα
δικαιώματα
81 πολίτες, πολιτικοί και εργαζόμενοι σε κοινωνικούς φορείς ακριτικών
περιοχών ενημερώθηκαν για τα ανθρώπινα δικαιώματα και την
ενδοοικογενειακή βία.
42 άτομα συμμετείχαν στην έρευνα RISK ASSESSMENT



“Mobile School Travels”
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To πρόγραμμα αφορά την καταπολέμηση του
φαινομένου της σχολικής διαρροής των παιδιών
Ρομά, στην καταπολέμηση της παιδικής εργασίας
και του αναλφαβητισμού. 
Σκοπός είναι η ενθάρρυνση και προετοιμασία των
παιδιών για την ομαλή ένταξη τους στη σχολική
κοινότητα, στην ευρύτερη κοινωνία και την  
συμπερίληψη στις εκπαιδευτικές διαδικασίες.

Η Ένωση Κυριών Δράμας συνεχίζει μέχρι και σήμερα τις παρεμβάσεις σε
καταυλισμούς της Δράμας υποστηρίζοντας αδιάκοπα την εκπαίδευση των
παιδιών αυτών. To 2025 :

Πραγματοποιήθηκαν 29 παρεμβάσεις σε καταυλισμούς Ρομά στη
Δράμα ( Αμπελόκηποι, Φιλίππου)
Παρουσία του “Mobile School”στην Ονειρούπολη για 40 μέρες
όπου ενημερώνονταν και μάθαιναν γι’ αυτό μικροί και μεγάλοι
Προσεγγίστηκαν 392 μοναδικά παιδιά σε καταυλισμούς στο Δήμο
Δράμας και στην Ονειρούπολη   
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Το σπιτάκι μας στην Ονειρούπολη

«Τα μυστικά που δεν πρέπει να κρατάς»

Η συγκεκριμένη δράση αφιερωμένη στο
ζήτημα του σχολικού εκφοβισμού,
συγκέντρωσε τη συμμετοχή 226 παιδιών, τα
οποία μέσα από συζήτηση ενθαρρύνθηκαν να
μιλούν ανοιχτά και να ζητούν βοήθεια για
καταστάσεις που τα στενοχωρούν στο σχολείο.

«Ο Καραγκιόζης μπαλαρίνος»

70 παιδιά παρακολούθησαν την
παράσταση θεάτρου σκιών «Ο
Καραγκιόζης μπαλαρίνος», μια δράση
που, με χιούμορ και ευαισθησία, ανέδειξε
την ανάγκη για την κατάρριψη των
έμφυλων στερεοτύπων και την αποδοχή
της διαφορετικότητας.

«Ζωγραφίζω τα Χριστούγεννα»

55 παιδιά συμμετείχαν στο εικαστικό εργαστήρι
«Ζωγραφίζω τα Χριστούγεννα», αποτυπώνοντας
τη φαντασία και τη γιορτινή τους διάθεση, ενώ 36
παιδιά δημιούργησαν τα δικά τους
χριστουγεννιάτικα στολίδια, μέσα από μια δράση
χειροτεχνίας που ενίσχυσε τη δημιουργικότητα
και τη συνεργασία.



Δικαίωμα στην
Πρόνοια, εργασία
και την κοινωνική

ασφάλεια
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Για 11 χρόνια "Στηρί-ζουμε: Ιατροφαρμακευτική
Φροντίδα για Όλους" σε συνεργασία με την
οργάνωση «Αποστολή ΑΝΘΡΩΠΟΣ». Στόχος
του προγράμματος είναι η κάλυψη κόστους
συμμετοχής σε φαρμακευτική αγωγή, ιατρικών
εξετάσεων και λοιπών ιατροφαρμακευτικών
αναγκών των ωφελούμενων. Συνολικά,
καλύπτουμε τις φαρμακευτικές συνταγές για 30
άτομα σε μηνιαία βάση και ιατρικά αιτήματα σε
έκτακτες περιπτώσεις.

Πρόγραμμα "Στηρί-ζουμε:
Ιατροφαρμακευτική

Φροντίδα για Όλους"

Οικονομική
στήριξη  

Καθ' όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του
οργανισμού, με στόχο την ολιστική κάλυψη των
αναγκών των ωφελούμενων, επιδιώκουμε την
πλήρη κάλυψη των ιατροφαρμακευτικών τους
αναγκών. Με τα οικονομικά μέσα που διαθέτει ο
οργανισμός το 2025, υποστηρίξαμε 20 άτομα
καλύπτοντας έξοδα για ιατρικούς λόγους.
Συγκεκριμένα, διατέθηκαν 1.660€ για την
πληρωμή ιατρικών εξετάσεων και 780€ για την
κάλυψη εξόδων μεταφοράς.

Άλλες μορφές
στήριξης

Συμπληρωματικά, και σε εθελοντικό επίπεδο,
το 2025 στηρίξαμε ασθενείς και με
διαφορετικούς  τρόπους :

Εξασφάλιση θέσης σε γηροκομείο
Εξασφάλιση ραντεβού για εξέταση
Εύρεση φροντιστών 
Συνοδεία μοναχικών ασθενών σε ιατρικά
ραντεβού
Παραπομπές σε ειδικούς ιατρούς 



Από το 2006 είτε μέσω προγραμμάτων
είτε εθελοντικά η Ένωση κυριών
Δράμας -ΣΑΦ υλοποιεί δράσεις και
προγράμματα για επαγγελματική
αποκατάσταση και δια βίου μάθηση των
ωφελουμένων. 
Ανά τακτά διαστήματα, κυρίως τις
ημέρες των διανομών οι ωφελούμενοι
έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν
για προγράμματα ανέργων Voucher, για
νέες θέσεις εργασίας του ΟΑΕΔ και για
επιδοτούμενα προγράμματα μέσω του
Επαγγελματικού Προσανατολισμού.
Επιπλέον, πραγματοποιούνται τεστ
επαγγελματικού προσανατολισμού σε
συνεργασία με πιστοποιημένα Κέντρα
Επαγγελματικής Κατάρτισης.

20

Το 2025, 40
άτομα

προσλήφθηκαν σε
θέσεις εργασίας,

μετά από
μεσολάβηση της
Ένωσης Κυριών

Δράμας , στον
ιδιωτικό και

τουριστικό τομέα
εργασίας.

Παράλληλα, καλύπτονται έξοδα λειτουργικά έξοδα. Η
Ένωση Κυριών Δράμας -ΣΑΦ το 2025 διέθεσε 758 €
για την πληρωμή λογαριασμών ρεύματος, νερού,
θέρμανσης και μετακίνησης ωφελουμένων για
διάφορους λόγους. 

Εύρεση Εργασίας
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“Στέγη Προσφοράς και Αγάπης”

Η Στέγη Προσφοράς και Αγάπης
αποτελεί έναν αυτοτελή χώρο, όπου
συγκεντρώνονται και ταξινομούνται
είδη ένδυσης, υπόδησης και
παιχνίδια, τα οποία αποτελούν
δωρεές συμπολιτών και διατίθενται
δωρεάν όχι μόνο σε ωφελούμενους
της Ένωσης Κυριών Δράμας-Σπίτι
Ανοιχτής Φιλοξενίας αλλά και σε
αναξιοπαθούντες όλους του Νομού.
Παράλληλα, μέσω δωρεών
διατίθενται έπιπλα, ηλεκτρικές
συσκευές για την επίπλωση σπιτιού,
λευκά είδη, βρεαφικά είδη και
εξοπλισμός για κάλυψη αναγκών
ατόμων με αναπηρίες. 
Σ΄αυτές τις περιπτώσεις η Ένωση
Κυριών Δράμας -ΣΑΦ λειτουργεί ως
διαμεσολαβητής μεταξύ των
δωρητών και των ωφελούμενων του
φορέα, καλύπτονταν άμεσα βασικές
ανάγκες. 

Το 2025 

330 συμπολίτες μας δώρισαν
ρούχα, παιχνίδια, παπούτσια
για όλες τις ηλίκιες και τα
φύλα 

 313 ωφελούμενους έλαβαν  
ρούχα, παιχνίδια και παπούτσια
ανάλογα με τις ανάγκες τους
και των οικογένειων τους  

8 οικογένειες έλαβαν
ηλεκτρικές συσκευες

13 άτομα έλαβαν έπιπλα και
βοηθήμτα για ΑΜΕΑ

16 οικογένειες έλαβαν
παιδικά και βρεφικά είδη



Πολιτιστικές
δράσεις
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“ΑΝΘΙ-ΖΟΥΜΕ” Δημιουργικό εργαστήρι 

Παραδοσιακή χορωδία

Η παραδοσιακή μας χορωδία το 2025
έκλεισε τον δέκατο τρίτο χρόνο
λειτουργίας της, τη συμμετοχή 35 μελών.
Με αγάπη για την παραδοσιακή μουσική
και το τραγούδι, η χορωδία μας προσφέρει
μια νώτα από την παλιά Ελλάδα  με κάθε
ευκαιρία, χειμώνα ή καλοκαίρι, για να
θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι
νέοι. 

Το πολυθεματικό μας εργαστήρι για
ηλικιωμένους/-ες ωφελούμενους του φορέα
με 20 συμμετέχοντες. Το εργαστήριο
ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή τους στη
ζωή, ενισχύοντας μάλιστα και τις
γνωστικές, νοητικές και σωματικές τους
λειτουργίες, μέσω δημιουργικών
δραστηριοτήτων και παιχνιδιών. Επιπλέον,
προσφέρει  ψυχοκοινωνική ενδυνάμωση
στα άτομα που συμμετέχουν.

“Αποτυπώνοντας την πραγματικότητα”

Το πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από το Υπ.
Πολιτισμού έδωσε την ευκαιρία σε 20 άτομα
της Τρίτης Ηλικίας να πουν την δική τους
ιστορία μέσω φωτογραφίας. Οι συμμετέχοντες
μοιράστηκαν ιστορίες και έμαθαν να
χρησιμοποιούν πιο συνειδητά την κάμερα τους,
μέσω μιας σειράς ταχύρρυθμων μαθημάτων,
ενώ τα αποτελέσματα της εργασίας τους
αποδόθηκαν σε μια έκθεση τον Δεκέμβριο 2024.
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Οικονομικά Στοιχεία
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Δωρητές- Συνεργάτες

Μέγας Δωρητής Raycap
Τράπεζες Τροφίμων Αθήνας και Θεσσαλονίκης
Ίδρυμα Μποδοσάκη
Ίδρυμα Λεβέντη
Ίδρυμα Αγγελικούση 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
Δεσμός
Αποστολή Άνθρωπος 
Ίδρυμα ΚΙΚΠE
Ίδρυμα ΤΙΜΑ
Givelink

Μπορούμε
Humanity Greece
Σκλαβενίτης 
AB Βασιλόπουλος
Lidl Hellas
Α. Χατζόπουλος Α.Ε. 
Arivia
Καταστήματα άρτου και
αρτοσκευασμάτων 
Ζαχαροπλαστεία
Τοπικά Θερμοκήπια και
παραγωγοί
Δωρητές του
Χριστουγεννιάτικου bazaar

Σας ευχαριστούμε
πολύ για την

πολύτιμη στήριξη
σας στο έργο του

φορέα μας
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“Σας ευχαριστώ πάρα πολύ”
(γραμμένο στο πίσω μέρος απόδειξης) 

για επιταγή από χορηγία Ιδ.
Αγγελικούση

Αντίκτυπος με άλλη ματιά

“Μπόρεσα να πάρω
κοτομπουκιές στα εγγόνια
μου, δεν ξέρεις πόσο καιρό

έχουν να φάνε κρέας!” 
Πρόγραμμα επιταγών από

ανώνυμη δωρήτρια“Μακάρι να τα ξέραμε
νωρίτερα”

Πρόγραμμα “ΔΥΝΑΤΗ
ΦΩΝΗ”

“Ανυπομονώ να ρθει η
Τετάρτη, είναι η δύναμή

μου”
Ομάδα δημιουργικής

απασχόλησης “ΑΝΘΙ-
ΖΟΥΜΕ”

“Μπορεί και να ήμουν λιγότερο
σκληρή μάνα αν τα ήξερα πιο

νωρίς”
Πρόγραμμα “ΔΥΝΑΤΗ ΦΩΝΗ”

“Τώρα κατάλαβα ότι
όλα αυτά ήταν βία και
κακομεταχείριση...δεν
το είχα αντιληφθεί!”
Πρόγραμμα “ΩΡΑ ΝΑ

ΜΙΛΗΣΕΙΣ ΙΙ”

Κυρία, πότε θα
ξανάρθετε να

παίξουμε;
Πρόγραμμα “Mobile

School Travels”
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Αντίκτυπος με άλλη ματιά

“Τα μαζέψαμε για
τους φτωχούς

ανθρώπους κυρία”
Δράση “Τα παιδιά

προσφέρουν αγάπη”

“Να τα φέρνουμε εδώ, να τα δίνεται
στον κόσμο” ( αναφερόμενοι σε

τρόφιμα)
Δράση “Τα παιδιά γνωρίζουν την

Τράπεζα Τροφίμων Δράμας”

“Ανυπομονούμε να
λάβουμε δράση”
Δράση “Τα παιδιά
Πρέσβεις της Τ.Τ.

Δράμας”

“Θα πω στη μαμά μου να
μην τα πετάμε”

Δράση “Τα παιδιά
γνωρίζουν την Τράπεζα

Τροφίμων Δράμας”

Η ενημέρωση στην ηλικία μας
είναι πολύ σημαντική! Μπορεί

να σωθεί έτσι μια ζωή !
Πρόγραμμα “ΩΡΑ ΝΑ

ΜΙΛΗΣΕΙΣ ΙΙ” 

Μας βοηθήσατε να
δούμε τα πράγματα πιο

καθαρά.
Πρόγραμμα “ΩΡΑ ΝΑ

ΜΙΛΗΣΕΙΣ ΙΙ” 



122 χρόνια

κοντά στον

άνθρωπο

Βενιζέλου 114 
66133, Δράμα

Τ. : 25210-46062/55925
Ε. : infodlu4@gmail.com

Website : dlu.gr/

Βρες την Ένωση Κυριών 
Δράμας - Σ.Α.Φ.  στα :  


